

信息汇

《初心永恒》获评全省党员教育培训优秀教材

本报讯 8月1日,中共江苏省委组织部发布全省党员教育培训教材展示交流活动评选结果,由国网江苏省电力有限公司委员会党校、国网江苏电力管理中心申报的《初心永恒——中国共产党在江苏电力的百年》一书获评优秀教材,成为省内唯一一家获此荣誉的企业单位推荐成果。

全省党员教育培训教材展示交流活动由中共江苏省委组织部主办,本次评选共收到送选参评教材78部,经资格审查、初评筛选、专家审阅和现场评审,共评选出获奖教材28部,包括精品教材7部、创新教材9部、优秀教材12部,另评出优秀组织单位9家。

《初心永恒——中国共产党在江苏电力的百年》一书讲述了中国共产党在江苏电力的重要工作、重大事件和先锋故事,展示了江苏电力在党的领导下历经坎坷、砥砺前行、走进新时代的奋斗历程,以及一代代江苏电力人的责任与担当、使命与坚守。(闫思卿)



7月30日,国网扬州宝应县供电公司“供电二妹子”党员服务队的队员们来到鲁垛镇三新村,慰问曾参加淮海战役、渡江战役和抗美援朝战争的99岁老兵朱兆桂,聆听老人讲述浴血奋战的故事,并向老人致以节日问候。

王斌 郑宝元 撰文



7月28日,国网灌云县供电公司开展“忆往昔峥嵘岁月 看今朝壮丽传承”分享交流活动,包括老军干部分享故事、中青年骨干发展、青年员工感悟三个环节。图为曾任连云港供电局党委书记的傅述明分享连电发展奋斗史。

任义刚 撰文



7月20日,大唐国信滨海海上风力发电有限公司举办“弘扬新征程劳模精神 涵养新时代党性修养”党员集体政治生日活动,表彰先进典型,激励党员干部、团员青年坚定理想信念。图为该公司生产党支部带来的原创相声表演《为好青年》。吕佳颖 撰文



7月27日,国网建湖县供电公司举办“点亮你的梦想”暑期电力亲子夏令营活动。13名职工子女走进九龙口供电所,近距离学习电力相关知识,了解电力职工工作环境。图为供电志愿者正给孩子们介绍安全用电、节能环保常识。郁静仪 颜伟杰 撰文



8月1日,国网如皋市供电公司工会举办主题为“启迪现在 扬帆未来”的职工子女学习分享交流活动,邀请如皋籍清华博士王威、2022年高考成绩优秀职工子女代表、优秀老师交流学习和心态调整方法等。图为该公司职工家属、如皋初级中学语文老师范海涛(左一)正与孩子们做交流探讨。王宇宇 撰文

点亮锡城之光

——无锡供电全面融入新时代文明实践中心建设侧记

8月23日,无锡阳山供电所“电蜜蜂小队”队长周倩带领队员走进阳山镇桃源村山南头水蜜桃集中种植区域,为水蜜桃种植户的灌溉用电设施提供“义诊”。这是国网无锡供电公司开展新时代文明实践村企联建中,为该村提供的专属定制服务之一。

自2019年以来,无锡供电公司紧扣自身实际,坚守全心全意为人民服务初心,通过建阵地、创机制、带队伍、创品牌等一系列实践,推动融入新时代文明实践中心建设由探索试点迈入全面融入新阶段,取得了显著成效。包括荣获“2021年度全国学雷锋志愿服务最佳志愿服务组织”称号的国网宜兴市供电公司“蜜蜂行动”新时代文明实践志愿服务总队和国网江苏电力“电蜜蜂”志愿服务总队在内的19支队伍、2000余名志愿者活跃在无锡各区(市)的街道、社区和乡镇、村组,把群众的所需所求所盼作为文明实践工作的出发点和落脚点。

建阵地 推进志愿服务

“小朋友们,仔细看我,我要开始魔法了……”7月16日,在宜兴的国网江苏电力“电暖流”新时代文明实践基地,宜兴供电“蜜蜂行动”新时代文明实践志愿服务总队董志渊结合基地的电力科普设施,给宣城街道土城社区正放暑假的孩子们上了一节“探索静电的奥秘”课,引起了孩子们的极大兴趣。

该基地建于2020年8月,是江苏首个国有企业新时代文明实践基地,自2019年建设起就积极探索,面向社会广泛开展“蜜蜂行动·文明故事计划”志愿服务、“奋斗百年路 启航新征程”党史学习教育、“三月女人天 绿色伊人节”健康讲

座等一系列文化活动,成为供电企业打通宣传、教育、关心、服务群众“最后一公里”的重要阵地。

很快,无锡供电公司便向宜兴供电的探索实践在全公司系统推广。如今,该公司已形成“2县(供电公司)+5区域(供电服务中心)”的建设体系,以点带面推进全面融入新时代文明实践中心建设。

“围绕‘电蜜蜂’品牌,我们打造了提供供电服务的‘电蜜蜂小队’,为电力客户提供各类能效服务方案的‘电蜜蜂能源小站’,服务乡村振兴的‘电蜜蜂工作站’等功能站点,开展全方位的志愿服务,满足不同人群的多样化需求,以此为不断增强居民的获得感、幸福感和满足感贡献国企力量。”无锡供电公司党建部主任殷志表示。

炎炎夏日,美团外卖小哥张彬就体验了一次“电蜜蜂驿站”的服务。7月21日14时许,地表温度超过40℃,送外卖途中张彬感到身体有些不适,出现了中暑症状,便顺路到设在国网无锡电动汽车体验中心内的“电蜜蜂驿站”休息。驿站工作人员为他递上一杯柠檬水,并用扇子不停地帮他扇风。

“以前经常来这里换电瓶车电池,知道这儿有个专为我们快递小哥准备的休息场所,今天感到有些不适,就过来啦。”张彬说。

殷志介绍,目前无锡供电公司已经构建了以新时代文明实践基地为主阵地,“电蜜蜂小队”等6大类40多个站点为支撑的“1+N”新时代文明实践阵地。

覆盖广 服务遍布城乡

7月18日,宜兴市供电公司党

员李焕强通过“党员组织生活双重管理”平台,上传了金三角小区充电桩损坏情况,并组织社区附近的“蜜蜂行动”志愿服务队员对接社区,及时修理充电桩,消除了小区线缆的安全隐患。

将供电企业党员纳入社区网格管理,参与开展社区管理服务,接受本单位党支部和社区党支部双重监督和评价的“党员组织生活双重管理”,是无锡供电公司着力打造的文明实践长效服务机制的探索之一。

近两年,该公司依托新时代文明实践基地(站),着眼于创塑影响力强、特色鲜明的志愿服务品牌,广泛开展各类贴近群众的志愿服务活动,大力推动文明实践工作有高度、有成果、有温度,努力讲好新时代文明实践故事。

宜兴市供电公司借助“党员组织生活双重管理”平台,开展了新时代文明实践项目——“飞线”隐患整治行动,改造老旧小区线路。自2021年以来,已完成线路入管4.94万余米,安装集中表箱38只,发现并整改25个小区私拉乱接35处,安装电瓶车充电插座500余套,发放安全资料530多份,累计惠及103个小区的3万余户居民。

今年4月,国网江苏电力(澄心澄意)共产党员服务队主动与华士镇的6名“事实孤儿”结对帮扶,为他们粉刷墙面、更换家具、改造室内线路和灯具等,打造成具有良好学习和生活环境的“梦想小屋”,照亮了孩子们的“成长之路”。

今年5月,无锡供电公司还在全市推出了“群众点单、服务队接单”的文明实践精准化服务机制,以此充分发挥县供电企业特别是基层供电所直接服务群众的优

势,紧紧围绕群众利益、客户需求,在隐患排查、电气化改造、报装接电等方面提供“一对一”服务,快速满足客户生产生活用电需求。

6月27日,阳山水蜜桃龙头企业——太湖阳山水蜜桃科技有限公司引进了无锡首台拥有3D视觉功能的智能高端水蜜桃分拣机。设备投运后,该企业负责人王文对现有供电能力能否满足分拣机需要有了疑惑,于是,向周倩打去电话,“点名”上门检查服务。第二天,周倩就联系台区经理江洪平到现场检查核对,确认分拣机投运后用电容量仍在合同约定之内,不会影响正常用电。可检查中细心的江洪平发现,其表计后的进线电缆过细,只有50平方毫米粗,容易引起发热短路,便当场记录并告知王文。当天下午,江洪平和同事就帮其更换了120平方毫米粗的铜芯电缆,彻底解除了王文的后顾之忧。

据统计,自融入新时代文明实践中心建设以来,无锡供电公司共帮助客户解决通过微信、来电来访、营业厅等渠道“点单”的用电问题5200余个,全力扶老、助残、救孤、济困960余次,受益群众超万余人次。

聚合力 实施村企联建

6月25日,在阳山镇桃源南路,阳山所电工奋战6小时,为10千伏芦桥线石坝头台区更换上新变压器,有效解决了惠山国家现代农业产业园用电容量不足的问题。

去年4月,该产业园入选“2021现代农业产业园”创建名单,便计划新建100亩桃林和2400平方米科普展示温室。得知园区提档升级的发展规划后,阳山供电所主动服务,为园区科学规划用电提供指



7月28日,江苏苏星资产管理有限公司党委举办“聚力向星 共创荣光”成果发布会,全方位展示与宁众服务共产党委苏星党总支融合共建,推进各项工作创先争优的成果。图为双方党员代表接过党旗表达继续团结奋进的信心和决心。杨玥 撰文

“蜂波”平息记

8月1日7时05分,苏州市吴江区震泽镇新城花园小区居民潘华下楼买菜,路过小区二号配电间,听到了一阵“嗡嗡”声,望过去一看,发现有一大团黑乎乎的东西在配电间的通风口不断进出。他壮起胆子上前细看,发现是无数蜜蜂,吓得赶紧逃离。

“密密麻麻地飞来飞去,特别吓人!”潘华表示,因为担心蜜蜂蛰伤小区居民或者损坏配电间内的电力设备引发停电,便立即拨打电话向国网苏州市吴江区供电公司供电服务指挥中心求助。该中心当即联系震泽抢修队派员赴现场核实。

7时33分,震泽供电所电工、党员王建设和同事潘志宏赶到新城花园小区。王建设小心翼翼地避开蜂群,缓缓打开配电间大门查看,发现配电间内灭火器箱、墙壁、地面上爬满了蜜蜂。“如果用火攻、水攻或易燃的杀虫剂清理,会产生极大安全隐患。”考虑到既要保障自身安全,又不引起蜂群

乱飞,殃及附近居民和电气设备,王建设慢慢关上配电间大门,决定向养蜂专业人士求助。

由于平日留心,王建设知道震泽镇朱家浜村有一位叫徐长法的养蜂人,有着26年养蜂经验。于是,他和潘志宏驱车赶往徐长法家。得知缘由,徐长法二话没说,拿起捕蜂网、蜂蜜和防护服,与两位电工赶往新城花园小区。

8时16分,王建设和徐长法穿上防护服后打开配电间大门。徐长法环顾四周,发现蜂群以蜂王所在的灭火器箱为中心,向四周呈饼状分布。于是,他建议王建设从旁提供照明,由他上前将蜂王抓住,吸引工蜂离开。三四分钟后,在强光手电筒的照射下,徐长法从上万只蜜蜂中捉住蜂王,放进捕蜂袋中。随后,又在捕蜂袋内挂上一个涂满蜂蜜的小球,以此吸引其他蜜蜂。不一会儿,上万只蜜蜂纷纷飞入了捕蜂袋,一场“蜂波”就此顺利平息。周曙亮

复旦学子给如东供电党员叔叔送锦旗

“郭叔叔,我考上啦!考上复旦大学啦!”7月29日,以高考653高分被复旦大学录取的如东县高级中学学生唐奕涵带着一面印有“爱心助学 为国育才”字样的锦旗,走进国网江苏电力(如东公司退役军人)共产党员服务队值班室,激动地将这个好消息分享给一群对她关怀备至的供电“红马甲”叔叔们。

“太好啦!这份通知书是对你十几年努力学习拼搏的最好回报,也是对你妈妈的最好报答。”服务队队长郭鹏从唐奕涵手中接过锦旗,高兴地说。随后,他将唐奕涵带来的复旦大学录取通知书给队员们传阅,共同分享这份喜悦。

说起该服务队与唐奕涵的渊源,还要追溯到两年多前。2020年4月,该服务队为如东县高级中学实施双电源改造工程。施工间隙,郭鹏与时任校长建华闲聊,得知家住该县洋口镇三江口村、正上高一的唐奕涵品学兼优,因为是单亲家庭,家里经济状况较为拮据,靠母亲开出租车维持基本生活。但唐奕涵懂事聪慧,很能吃苦,考试成绩基本保持在年级前100名。

郭鹏与队员们商议后,与管建华协商,请学校牵头,由服务队资助唐奕涵读完三年高中。之后不到一周,郭鹏等就与唐奕涵的母亲见了面,并将第一笔爱心助学金交到了她的手中。因为担心过多的联系会给唐奕涵造成压力,3年来,郭鹏只与唐奕涵的母亲保持联系,定期询问唐奕涵的学习状况,并根据需要购买复习资料 and 辅导书。逢年过节,他还和其他队员给母女俩送去米、油等生活用品。今年高考前夕,他特意邀请唐奕涵的母亲参加公司为有子女高考的职工举行的家长考前心理调适咨询讲座,帮助她调整好心态,全力支持女儿备考。

唐奕涵的拼搏努力和母亲的悉心照料,加之如东供电党员服务队的关心支持,结出了丰硕的果实。高考中,她取得了653的高分。填报志愿时,唐奕涵选择复旦大学并毫不犹豫地填写了医学系。“选择医科既是我一直以来的目标,也是希望通过医学将来能帮助别人,将供电党员叔叔们给我的关心和关爱传递给更多有需要的人。”唐奕涵表示。张浩 孙其然

常熟三位电工受市长热线表扬

本报讯(张倩 谢玉兰)7月26日,常熟市梅李供电所收到12345市长热线表扬工单,对该所电工吴海峰、刘健和施达成外出施工期间勇救落水八旬老人表示感谢。

当日9时30分,吴海峰等3人正在梅李镇珍北村周家宅基小组附近实施马潭8号配变杆杆直施工,隐约听到呼救声。得到现场工作人员许可后,3人循声向东南方向跑了200多米,呼救声越发清晰。“快来救人啊,有人掉河里啦!”他们看到一老阿姨一边向他们喊,一边指着身后的徐六泾河。

3人跑到河边,见对岸也有一位老阿姨一边向他们招手,一边将手指向河中间,吴海峰随即看向河中,发现有位头发花白的老伯伯正俯趴在河面上挣扎着。3位电工立即冲向离老人最近的一块河滩踏板石。

所幸落水老人位置距河岸不远,水不太深。刘健和吴海峰当即人抬起老人双腿,连拉带拽把老人送到岸边,并在施达成的协助下合力将老人抬上了岸。

“老伯,你怎么样?有没有受伤?”上岸后,施达成问。因惊吓过度,老人喘着粗气,浑身发抖,一时说不出话来,其手背到小手臂都有擦伤,两只手上布满淤泥,站都站不稳。见状,吴海峰立即蹲下身,由刘健和施达成将老人架到他背上,在两位老阿姨的指引下,将老人送到家中。

据悉,落水老人名叫胡云宝,已经80多岁,家住珍北村周家宅基小组朱家石桥17号,距事发地点仅20多米。当时,他出门倒垃圾,因天气炎热脚下无力,路过河岸边时不小心栽进了河里。

“刚刚胡大哥站在河岸边,我还和他打招呼,没一会儿功夫,就见他一头栽进了河里。”河对岸的老人姓王,是胡云宝的邻居。事发后,她大声呼喊。“我听见你喊救命,也吓死了。这个时候家里又没人,我也不敢去拉,真是多亏了供

电所师傅,要不然后果真不敢想!”河岸这边的朱阿姨也是胡云宝的邻居,听到王阿姨的呼救声后,立即向不远处正在施工的供电人员求救。

“谢谢!谢谢!你们真是救命恩人啊!”当吴海峰等将胡云宝背回家中,其老伴惊闻事情的来龙去脉后,连连致谢。随后,三位电工帮助老人清理了身上的淤泥,并仔细检查伤情,发现除四肢轻微划伤外并无大碍。由于两位老人年事已高,吴海峰建议朱阿姨联系其女儿,带胡云宝去医院做进一步检查。

等胡云宝的精神状态恢复后,三位电工才放心离开,继续完成抢修任务。热心的朱阿姨便致电市长热线,称赞三位电工及时救人。

苏电杯 好新闻

国网常州供电公司、中国能建江苏电建一公司联办